
Августъ м<ѣся>цъ 

_______ 

Понедѣльникъ 1го Августа 

Проснулся въ 6 часовъ, и сейчасъ же сѣлъ за корреспонденцiю. — Написалъ два 

письма, одно Женичкѣ на дачу; а другое Мих. Алекс. и Сашѣ вмѣстѣ въ 

П<етер>бургъ, уже на новую квартиру (14 Линiя, домъ 49, кварт. 4). — Окончивъ и 

запечатавъ письма, я въ 10 час. вышелъ изъ дому. — Погода была дождливая, но я 

пѣшкомъ дошелъ до Губ. Правл., и по дорогѣ занесъ въ кружку письма. — Въ 

Губ. Правленiи часу въ 12мъ пришелъ Вице-Губернаторъ, послѣ 2хъ мѣсячнаго 

своего отпуска. — Я проработалъ въ Губ. Прав. до 2 ½ час. и пѣшкомъ же 

воротился домой. Было довольно грязно. — Послѣ обѣда и отдыха, когда уже 

подали самоваръ т. е. въ 6 часовъ, явились опять Татары, я продалъ имъ сперва 

газеты за 2 р. 50 коп., а потомъ три пары старыхъ сапогъ тоже за 2 р. 50 коп.; и 

потомъ сошелся и въ платьѣ1, уступивъ поименованные выше 10 штукъ за 

20 руб. — Слѣд. старья я продалъ на 25 рублей. — Вечеромъ часовъ въ 8 ½ я 

надумалъ поѣхать въ Клубъ. Тамъ просидѣлъ до 10 час. и такъ какъ игры для меня 

не составилось, то я и воротился опять домой, проѣздивъ только на извощикахъ 

40 коп. Прiѣхавши домой, — поужиналъ и легъ спать. — 

Вторникъ 2го Август<а> 

Вмѣстѣ cъ Папоновымъ отправился въ Губ. Правленiе въ 10 ¼ часовъ; тутъ 

прозанимался до 3хъ, и вернулся домой въ три. — Послѣ обѣда и вечерняго чаю, 

Андреюшка пошелъ на бульваръ на музыку; а я остался одинъ дома; и поужинавъ 

легъ въ постель въ 11мъ часу, и скоро заснулъ. — Страшное сердцебiенiе и стѣсненiе 

въ груди, заставили меня проснуться въ 12мъ часу вечера, и я проснувшись 

увидѣлъ, что Андреюшка уже воротился домой. — Вѣроятно у меня съ недавняго 

времени образовался порокъ сердца, потому что случаи сердцебiенiя и стѣсненiя въ 

груди начали повторят<ь>ся, довольно часто! — Говорятъ при этой болѣзни 

нужно имѣть покой и не волноваться. — Но при совершенно покойной жизни, 

волненiе можетъ образоваться и во снѣ, что сдѣлалось у меня въ2 нынѣшнюю ночь 

(т. е. въ ночь съ 2го на 3е). Мнѣ приснился сонъ, который взволновалъ меня 

страшно. - Снилось мнѣ, что Папоновъ уѣхалъ въ отпускъ, и на время его 

отсутствiя, на меня возложили управлять Отдѣленiемъ. Въ это время будто бы 

Окербломъ, подалъ прошенiе о выдачѣ ему копiи съ формулярнаго о службѣ его 

списка. — Я зная, что въ формуляръ его, должна быть 
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занесена его судимость, долгое время уговаривалъ Окерблома подождать прiѣзда 

Папонова, — но онъ настаивалъ на немедленной выдачѣ формуляра. Тогда будто 

бы Дмитр. Ѳедор. Преображенскiй внесъ въ формуляръ его судимость (какъ было 
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2 Далее было: про 



рѣшено мѣсяца два-три тому назадъ и Папоновымъ, съ которымъ мы разбирали 

узаконенiя по сему предмету) и Окерблому, выдана была за моимъ подписомъ, 

составленная въ такомъ видѣ копiя. — Узнавъ объ этомъ будто бы Окербломъ 

всѣмъ и каждому распространялся о томъ, что я неправильно внесъ въ формуляръ 

его судимость, что Папоновъ самъ ему говорилъ, что ее вносить не надо (что 

дѣйствительно было правда, потому что сперва Папоновъ не обратилъ вниманiя 

на узаконенiя, и попалъ на нихъ случайно мѣсяца два-три тому назадъ). — 

Однимъ словомъ нарѣканiе пало будто бы на меня, и обо всемъ этомъ будто бы 

сообщилъ мнѣ покойный Яровицкiй, (будто бы не умиравшiй). — Сонъ этотъ 

сильно взволновалъ меня и я проснулся отъ сердцебiенiя и стѣсненiя въ груди. 

Вставъ съ постели и посидѣвъ съ ¼ часа въ креслѣ3, я почувствовалъ облегченiе, и 

легши скоро заснулъ опять и спалъ уже спокойно. - 

Среда 3го Августа 

Еще наканунѣ, т. е. вчера Андреюшка рѣшилъ на этотъ день ѣхать съ 

Шубинымъ въ деревню. — А потому нынче встали ранѣе, и онъ собравшись и 

напившись чаю въ 8 ½ час. утра ушелъ изъ дому на Вологодскую Ж. Д. — У 

Шубиныхъ онъ хотѣлъ пробыть до Субботы 6го Августа. Слѣдоват. въ субботу 

вечеромъ онъ вернется домой. — Въ 10 часовъ утра, я вышелъ изъ дому. — День 

былъ пасмурный и собирался идти дождь; я зашелъ къ Папонову и вмѣстѣ съ 

нимъ сперва заходилъ въ Отдѣленiе Государственнаго Банка, куда нужно было 

Папонову, а потомъ пошли въ Губ. Правленiе. — Тутъ я просидѣлъ въ занятiяхъ до 

3хъ часовъ, и выйдя изъ Губ. Прав. заходилъ на базаръ купить различной провизiи, 

потомъ взялъ извощика и прiѣхалъ домой. — Дома засталъ карточку Петрова 

(зятя Мааса<)>, который прiѣзжалъ прощаться, передъ выѣздомъ въ 

П<петер>бургъ. — Пообѣдалъ одинъ; и послѣ отдыха пилъ одинъ же вечернiй 

чай. — Безъ Андреюшки, сдѣлалось въ домѣ пустѣе, и конечно скучнѣ<е>. - Скоро 

онъ уѣдетъ и совсѣмъ, и тогда наступитъ моя одиноческая жизнь на цѣлую зиму! 

Дай Богъ, чтобы она прошла благополучно; а съ весны буду опять помышлять о 

поѣздкѣ въ Питеръ и свиданiи со всѣми близкими! — Вечеръ провелъ одинъ 

скучая, читая, и разкладывая пасьянсъ. Часу въ 12мъ поужиналъ и легъ въ 

постель. — 

Четвергъ 4го Августа 

День прошелъ зауряднымъ образомъ. — Утромъ въ 11мъ часу пошелъ въ 

Губ. Правленiе, гдѣ и пробылъ до 3 ½ часовъ. Была ревизiя суммъ по Тюремному 

Замку. — Воротился домой тоже пѣшкомъ въ 4 часа дня. — Послѣ обѣда 

полежалъ, — но не спалъ. — Въ 6 часовъ пилъ чай, а весь остальной вечеръ 

проскучалъ одинъ одинехонекъ дома. — Въ 11мъ часу поужиналъ и въ 11 былъ уже 

въ постелѣ. — 

Пятница 5го Августа 

Утромъ написалъ письмо Савостьяновымъ, и шедши въ Губ. Правленiе занесъ 

это письмо въ кружку. — Въ Губ. Правленiи, я нынче пробылъ до 4 ½ часовъ, 
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потому что присутствовалъ на общемъ засѣданiи, по дѣлу о Помощникѣ 

Начальника Исправительнаго Отдѣленiя Преображенскомъ. Но запишу о дѣлѣ 

этомъ нѣсколько поподробнѣе. Еще м<ѣся>ца 1 ½ или 2 тому назадъ, по 

безъимянному доносу на Преображенскаго, Губернаторъ4 поручилъ 
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Папонову, произвести дознанiе. — Вмѣстѣ съ Папоновымъ, былъ и я въ 

Дополнит. Исправит. Отдѣленiи, когда Папоновъ производилъ дознанiе. — По 

этому дознанiю выяснилось: 1) Что Преображенскiй, давалъ мастеровымъ 

Исправит. Отдѣленiя, нѣкоторые заказы для себя, какъ то<:> пошитье платья для 

дѣтей, и на5 сдѣланiе кое какой мебели; что работу эту арестанты производили въ6 

праздничные дни, и Преображенскiй за эту работу уплатилъ арестантамъ то 

сахаромъ, то чаемъ, а частiю и деньгами, а потому и не записалъ заказовъ своихъ въ 

книгу заказовъ, какъ бы слѣдовало и 2е) Что Преображенскiй на казенной лошади 

перевозилъ изъ лѣснаго двора, купленный имъ лѣсной матерiалъ, въ домъ своего 

тестя. — Вотъ два пункта обвиненiя. Папоновъ на дняхъ только донесъ о своемъ 

дознанiи Губернатору, который и поручилъ обсудить поступокъ 

Преображенскаго въ Тюремномъ Комитетѣ. — Въ 12мъ часу въ Губ. Прав. пришелъ 

Вице-Губернаторъ, и пригласилъ къ себѣ въ кабинетъ Папонова, меня и 

Ивакинскаго, и объявилъ намъ, что Губернаторъ прочитавъ7 докладъ о дознанiи 

Папонова, рѣшился удалить Преображенскаго отъ должности 

Помощ. Начальника Исправит. Отдѣленiя. — Конечно, мы трое энергично 

возстали, противъ подобнаго намѣренiя, между тѣмъ какъ Вице-Губернаторъ 

стоялъ на своемъ присовокупляя, что и кандидатъ на мѣсто Преображенскаго уже 

готовъ, а именно Вознесенскiй Помощникъ Даниловскаго Исправника, который 

восхваленъ и Шопеномъ8, какъ отличный хозяинъ и Директоръ Даниловскаго 

Тюремнаго Замка. Я сейчасъ же понялъ, что Вице-Губернаторъ старается 

поддержать обвиненiе Перображенскаго, съ цѣлiю посадить на его мѣсто 

Вознесенскаго, о которомъ вѣроятно просилъ Перегородскiй (зять Вице-

Губернатора). — Но мы высказавъ свое мнѣнiе выйдя отъ Вице-Губернатора, 

рѣшили насколько позволятъ средства поддержать Преображенскаго, какъ 

вполнѣ полезнаго для службы дѣятеля. — Въ 2 часа въ Губ. Правленiе пришелъ 

Губернаторъ на Воинское засѣданiе, и я въ 2 ½ часа, закончивъ свои занятiя 

пошелъ тихонько пѣшкомъ домой. — Я былъ уже близь дома, какъ увидѣлъ 

ѣдущаго Сторожа Губ. Правленiя, который ѣхалъ воротить меня въ Губ. Прав. по 

приглашенiю Губернатора. — Оказалось, что Вице-Губернаторъ, желая скорѣе 

выяснить окончательно дѣло Преображенскаго, предложилъ Губернатору 

обсудить это дѣло въ его присутствiи. — По возвращенiи моемъ въ Губ. Правленiе, 

насъ троихъ — т. е. меня, Папонова и Ивакинскаго пригласили въ залу 
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Присутствiя. — Я думалъ<,> основываясь на сообщенiи Вице-Губернатора, найти 

въ Губернаторѣ непреклонное рѣшенiе удалить Преображенскаго, - но оказалось 

противное. — По первому моему заявленiю о полезности службы 

Преображенскаго, Губернаторъ согласился ограничиться, сдѣланiемъ ему9 

строгаго выговора. — Такимъ образомъ ухищренiя Вице-Губернатора, — пошли 

прахомъ! — По окончанiи этаго засѣданiя Губернаторъ сообщилъ мнѣ, что 

возложилъ на Строительное Отдѣленiе составленiе карты всѣхъ дорогъ въ 

Губернiи (что требуетъ Министерство), съ тѣмъ чтобы карты эти были готовы 

къ 1му Сентябрю. — Прiйдется возложить этотъ трудъ на Окерблома. — Изъ 

Губ. Правленiя, я вмѣстѣ съ Губернаторомъ, пошелъ къ нему на домъ, и онъ мнѣ 

передалъ карту отдѣльныхъ уѣздовъ Ярос. Губернiи, сдѣланную фотографически; 

карта эта въ масштабѣ10 3хъ верстъ въ Англiйскомъ дюймѣ, исполнена отлично, и 

можетъ служить помощью и руководствомъ 
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при составленiи нашей карты. — Воротясь опять въ Губернское Правленiе, я 

вмѣстѣ съ Папоновымъ и Ивакинскимъ пошли по домамъ. — Домой я пришелъ 

уже въ 6мъ часу вечера и сейчасъ же сѣлъ обѣдать. — Дома засталъ посылку отъ 

Саши. — Онъ прислалъ свой новый напечатанный трудъ, напечатанный на 

нѣмецкомъ языкѣ въ Iенѣ. — Пообѣдавъ, я только было легъ отдохнуть, какъ 

пришелъ Кока Алымовъ. — Онъ взялъ свое ружье, которое по его просьбѣ 

Андреюшка отдавалъ въ починку. Кока сообщилъ мнѣ, что Рыкачевы М. А. и 

Екат. Алекс. уже прiѣхали въ городъ. Нужно будетъ завтра сходить къ нимъ. — По 

уходѣ Алымова, я легъ опять и отдыхалъ до 8го часу; потомъ напился чаю, и весь 

остальной вечеръ провелъ дома. Сдѣлавъ запись въ эту книгу, и закончилъ день, 

легши въ постель уже въ 1мъ часу ночи. — 

Суббота 6го Августа 

День праздничный 

Утро до 11 провелъ дома по праздничному. — Въ 11 одѣвшись пошелъ 

пѣшкомъ къ Рыкачевымъ. — Тамъ засталъ Екат. Алекс., Софью Ильиничну 

Алымову и Коку. — Марья же Алекс. не выходила; она была больна мигренью; — 

я посидѣлъ у Рыкачевыхъ болѣе часу и пилъ у нихъ чай. Они и не подозрѣвали, 

что нынче праздникъ; и казалось были удивлены моимъ приходомъ, почему я и 

упомянулъ про нынѣшнiй праздничный день; и на вопросъ ихъ какой нынче 

праздникъ, я смѣясь отвѣтилъ. — Отъ Рыкачевыхъ воротился пѣшкомъ же домой; 

а потомъ не раздѣваясь пошелъ въ нашъ садикъ, и тамъ еще погулялъ немного. — 

Воротясь домой я почувствовалъ себя очень утомленнымъ, а потому раздѣвшись 

сейчасъ же сѣлъ обѣдать, что было около 2 ½ часовъ дня. — Послѣ обѣда немного 

отдохнулъ<,> а потомъ въ 6мъ пилъ чай. — Вечеръ провелъ дома. — Въ 9 часовъ 

вернулся Андреюшка отъ Шубиныхъ, и мы опять напились чаю, и вмѣстѣ съ тѣмъ 
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закусили. — Въ 11 я легъ въ постель, почиталъ довольно долго, и потушилъ свѣчу 

уже въ 1мъ часу ночи. — 

Воскресенье 7го Августа. 

Въ 11 ч. утра получилъ почту, которая принесла мнѣ три письма. Одно отъ 

Мих. Алекс., другое отъ Женички, и 3е отъ Саши. — Изъ писемъ этихъ я узналъ, 

1)11 Что12 Мих. Але<к>с. уже благополучно перебрался на новую квартиру, 2)13 что 

Женичка переѣзжаетъ изъ дачи въ П<етер>бургъ 14го Августа въ воскресенье; 

3е) что Рыкачевы порѣшили нанимать дачу въ Каннукахъ и на будущее лѣто 

1889 года; и 4е) что Саша тоже переѣхалъ на квартиру; онъ нанялъ комнату на этой 

сторонѣ и теперешнiй адресъ его слѣдующiй: Шпалерная улица<,> домъ № 11, 

кварт. № 23й. Я прочелъ всѣ эти письма съ большимъ удовольствiемъ. — Часовъ 

<въ> 12 ко мнѣ неожиданно пришелъ М. П. Папоновъ, и предложилъ мнѣ идти къ 

Окербломамъ; конечно я согласился, и мы отправились. Окерблома застали дома, 

и онъ пригласилъ Андреевскаго и мы сѣли играть въ 4мъ въ винтъ по 1/60. — 

Съиграли 6 роб<б>еровъ до 4хъ часовъ. Окербломъ такъ ломался, что противно 

было смотрѣть, и вообще былъ какъ хозяинъ не слишкомъ любезенъ. — А потому 

когда кончилась игра, я несмотря на приглашенiе его остаться обѣдать, — 

отказался и пошелъ къ своему домашнему обѣду. — Дома засталъ, что 

Андреюшка уже пообѣдалъ; а потому, я пообѣдалъ одинъ. — Послѣ вечерняго 

чаю, я сѣлъ за корреспонденцiю, и къ 11ти часамъ вечера, написалъ два письма. 

Одно къ Женичкѣ на дачу (послѣднее въ этомъ году), а другое Михаилу Алекс. въ 

П<етер>бургъ. — Закончивъ эти письма, мы съ Андреюшкой, который весь вечеръ 

сидѣлъ дома, по случаю дождя, — поужинали, и я легъ въ постель въ 1мъ часу 

ночи. - 

Понедѣльникъ 8го Августа, 

тоже день праздничный въ Ярославл<ѣ> 

Утромъ въ этотъ день, я собирался ѣхать съ Андреюшкой на кладьбище, такъ 

какъ въ этотъ день исполнилось ровно 1 ½ года со смерти Мамы. — Но 

проснувшись 
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въ 6 часовъ утра, я увидѣлъ, что дождь льетъ ливмя; къ тому же и единственный 

зонтикъ, Андреюшка бывши у Шубиныхъ разломалъ. — Нечего было дѣлать, я 

отложилъ поѣздку на кладьбище, до будущаго воскресенья, и велѣлъ ставить 

самоваръ. — Дождь лилъ все утро, мелкiй, осеннiй, и окончился только къ 

полудню. Пасмурно же было весь день. — Напившись чаю, я написалъ третье 

письмо къ Сашѣ на новую Петербургскую квартиру, и запечатавъ всѣ три письма, 

понесъ ихъ въ кружку; но прежде зашелъ въ Магазинъ Базаръ и купилъ 1 ф. чаю; 

за тѣмъ пройдя по бульвару и опустивши въ кружку письма зашелъ въ табачный 
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Магазинъ и купилъ табаку и гильзъ. — Со всѣми этими покупками, я вернулся 

домой въ 12мъ часу дня. — Въ этотъ день Татьяна, вмѣстѣ съ своею подругою 

Аннушкою, собиралась ѣхать на пароходѣ въ Толгскiй Монастырь. — А потому 

чтобы отпустить ее пораньше мы окончили обѣдъ къ 2мъ часамъ дня, и она тотчасъ 

послѣ обѣда т. е. 2 ¼ часа, вмѣстѣ съ Аннушкою пошла на Пароходную 

пристан<ь>. Я же легъ отдохнуть. — Въ 5 часовъ проснувшись, я своеручно 

поставилъ самоваръ, и собравъ на столъ, мы съ Андреюшкою напились чаю. 

Послѣ чаю Андреюшка пошелъ гулять; я оставшись одинъ дома, кое чѣмъ 

занимался и между прочимъ сдѣлалъ запись въ эту книгу, за послѣднiя два дня. — 

Въ 10 ч. воротилась Татьяна, и я немного посидѣвъ, поужиналъ и легъ въ постель. - 

Вторникъ 9го Августа 

Послѣ трехъ неприсутственныхъ дней, я утромъ собрался въ должность. Еще въ 

Пятницу рѣшено было въ этотъ день ѣхать въ Исправит. Арест. Отд. за 

Которость. — Папоновъ прислалъ сказать мнѣ, что поѣдетъ одинъ въ 

Губ. Правл. ранѣе, но что въ 10 ½ утра мы выѣдемъ изъ Губ. Прав. за Которость. — 

Въ 10 часовъ ко мнѣ зашелъ Савостьяновъ, и мы вмѣстѣ доѣхали до Губ. Прав.; онъ 

пошелъ пѣшкомъ за Которость; а я зашедши въ Губ. Прав. и осмотрѣвши тамъ 

вступившiя бумаги въ 10 ½ ч. вмѣстѣ съ Папоновымъ отправились на извощикѣ въ 

Испр. Отд. Погода была сѣренькая и прохладная, а дорога очень грязная. 

Чрезъ ¼ часа послѣ нашего прiѣзда, — прибылъ туда же и Вице-Губернаторъ; и 

мы часа два пробыли въ Отдѣленiи. — Вернулись въ Губ. Правленiе уже въ 

2мъ часу. — О составленiи карты дорогъ, объ чемъ я упоминалъ въ записи отъ 

5го Августа (Пятница), пришла уже бумага отъ Губернатора въ 

Строит. Отдѣленiе. — Я сообщилъ о содержанiи ее Окерблому, и сказалъ14, что на 

него будетъ возложенъ трудъ по составленiю карты. Окербломъ было 

разфуфырился, говоря что онъ одинъ не будетъ дѣлать, а чтобы дѣлали всѣ 

Техники, что онъ будетъ работать въ Губ. Прав., и что успѣетъ то15 сдѣлаетъ, и т. д., 

и т. д. Я просто напросто сказалъ ему, чтобы карта была изготовлена къ 29 Августа, 

какъ требуетъ этого Губернаторъ, и сейчасъ же16 велѣлъ написать ему объ этомъ 

предписанiе, и подписывая его, помѣтилъ весьма нужнымъ. — Въ Губ. Прав. я 

просидѣлъ часовъ до 3хъ дня, и воротился домой пѣшкомъ. Дома засталъ письмо 

отъ Савостьяновыхъ. Они здоровы, и особо выдающагося въ ихъ письмѣ ничего не 

было. — Пообѣдавъ, я легъ было отдохнуть; — но не заснулъ. — Крупный 

разговоръ съ Окербломомъ, меня волновалъ. — Послѣ вечерняго чаю, пошелъ 

проливной дождь. — Часовъ въ 8 къ Андреюшкѣ пришелъ Крыловъ, и какъ то 

устроилось, что мы сѣли играть въ троемъ въ винтъ съ пересадкой, по 1/300 коп. - 

Съиграли мы 5 роб<б>еровъ. — Я много выигралъ, — но Андреюшка всѣ 

роб<б>еры проигралъ, впрочемъ, должно сказать, что не столько по ошибкамъ въ 

игрѣ, сколько по несчастiю. Пришлось доплатить Крылову 40 коп. - Игра 

кончилась 
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въ 11 ½ часовъ, послѣ чего мы втроемъ закусили, чѣмъ Богъ послалъ и гость 

ушелъ, а я въ 9мъ часу легъ въ кровать. Проливной дождь шелъ цѣлую ночь не 

переставая. — 

Среда 10 Августа 

Утромъ вставши, увидѣлъ, что дождь не перестаетъ лить ливмя. — Еще въ17 

Понедѣльникъ вечеромъ (8го) Губернаторъ уѣхалъ въ Москву, опредѣлять своего 

сына въ Кадетскiй Корпусъ, не возвращался онъ и нынче. Завтра утромъ вѣроятно 

вернется. — Выѣхалъ изъ дому въ 9 ½ утра, и прiѣхавъ въ Губ. Правленiе, 

занимался проставленiемъ справочныхъ цѣнъ. — Въ 12 часовъ пришелъ 

Окербломъ. Я передалъ ему, что нужно дѣлать по составленiю карты, а также 

передалъ ему планы направленiя 3хъ Желѣзныхъ Дорогъ, проходящихъ по 

Ярославской Губернiи. Онъ было опять сталъ фуфыриться, говоря, что не знаетъ 

что и какъ дѣлать, что это работа землемѣровъ и проч. и проч. и проч. — Я просто 

напросто прикрикнулъ на него, сказавъ что работу эту, я возложилъ на него, и что 

хочетъ онъ или не хочетъ, а я настою, чтобы онъ ее окончилъ какъ слѣдуетъ, и 

притомъ къ сроку. Не много погодя Окербломъ приспособился на столѣ и началъ 

заниматься, какъ слѣдуетъ. — Видя это, я сказалъ Севастьянову, что я поручилъ 

работу одному Окерблому въ тѣхъ видахъ, что нельзя дѣлать порученiя двоимъ; — 

но что я прошу и его<,> Севастьянова помочь Окерблому, такъ какъ на большомъ 

столѣ можно работать и двумъ. — Севастьяновъ сейчасъ же принялъ въ резонъ 

мою просьбу и присѣлъ тоже заниматься. Работа пошла довольно быстро, такъ 

что ежели будетъ продолжаться ежедневно, то карта можетъ быть изготовлена и 

до срока. — Прозанимавшись часа 1 ½, Окербломъ, выразилъ вслухъ мысль, что 

онъ пригласитъ, для окончанiя труда, и для чистой отдѣлки, одного чертежника, 

занимающагося письменною частiю въ Отдѣленiи Свинкина. — Услышавъ это я 

сказалъ: вотъ это дѣло! Въ такомъ случаѣ и я войду въ складчину18, для уплаты что 

будетъ слѣдовать чертежнику. — При этомъ я добавилъ, что поручая эту работу 

Окерблому, я вовсе не имѣлъ въ виду, сдѣлать ему непрiятное или влезать ему въ 

карманъ; но что работу эту необходимо было сдѣлать въ срокъ, по предложенiю 

Губернатора. — На этомъ дѣло кажется и порѣшилось, и всё успокоилось. Ну и 

слава Богу! А то я думалъ было, что прiйдется въ 1й разъ въ жизни пожаловаться 

Губернатору на одного изъ младшихъ Техниковъ! Что мнѣ весьма было бы 

непрiятно. — Я просидѣлъ въ Губ. Правленiи до 2 ½ часовъ, и узналъ, что на завтра 

(четвергъ) рѣшено было ѣхать въ Дополнит. Арест. Отдѣленiе и въ Острогъ. — 

Вернувшись домой, мы съ Андреюшкой пообѣдали, послѣ чего я отдохнулъ. — 

Дождь льетъ не переставая. — Вечеромъ послѣ вечерняго чаю, я раскладывалъ 

грандъ пасьянсъ, а потому внесъ запись въ эту книгу, за послѣднiя два дня. — 
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Дождь продолжается. — Теперь скоро 11 часовъ, а потому поужинавъ я сейчасъ 

же ложусь въ постель. — 

Четвергъ 11го Августа 

Въ 7 часовъ утра, ко мнѣ пришли маляры, бѣлить потолки въ двухъ комнатахъ, 

въ моей спальнѣ, и въ залѣ. — Начались съ ранняго утра, суета и хаосъ въ 

квартирѣ. — Въ 10 часовъ утра, я вышелъ изъ дому, поручивъ Андреюшкѣ слѣдить 

за побѣлкою, и отправился къ Папонову, чтобы вмѣстѣ съ нимъ ѣхать въ 

Исправительное Дополнит. Арест. Отдѣленiе, и въ Острогъ. Но по дорогѣ, я 

встрѣтилъ вѣстоваго19 отъ Губернатора съ письмомъ, которымъ Губернаторъ, 

приглашалъ меня сейчасъ же къ себѣ. — Зайдя къ Папонову, и объяснивъ ему, что 

я не могу съ нимъ ѣхать, а долженъ отправиться къ Губернатору; — я сейчасъ же 

взялъ извощика, и поѣхалъ къ Губернатору. — Оказалось, что Губернаторъ 

пригласилъ меня по слѣдующей причинѣ: Рыбинскiй Предвод. Дворянства Князь 

Ухтомскiй телеграммою просилъ Губернатора, назначить часъ освященiя 

больницы въ Рыбинскѣ (назначеннаго на 15е Августа)<.> 
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Губернаторъ просилъ меня, сейчасъ же написать письмо къ Ухтомскому, что онъ 

выѣзжаетъ въ Рыбинскъ вечеромъ 14 и рано утромъ 15го будетъ въ Рыбинскѣ, а 

потому полагаетъ, что освященіе больницы можетъ быть вслѣдъ за окончаніемъ 

поздней обѣдни. — Имѣя же въ виду, что на освященіи этомъ обѣщался (но не 

навѣрное) быть Галкинъ-Врас<с>кій, который по газетнымъ свѣдѣніямъ въ 

настоящее время долженъ находиться въ Нижнемъ Новгородѣ, — Губернаторъ 

просилъ меня передать Полицмейстеру, чтобы онъ телеграммою къ 

Нижегородскому Полицмейстеру, запросилъ его<,> собирается ли Галкинъ-

Врасскій изъ Нижняго въ Рыбинскъ на 15е Августа. — При этомъ Губернаторъ 

спросилъ меня, поѣду ли я въ Рыбинскъ на освященіе? Я сообщилъ ему, что 

Зиминъ самъ пріѣзжалъ просить меня на освященіе, но что я не думаю ѣхать, 

полагая что обѣдъ обойдется слишкомъ дорого. Тогда Губернаторъ сказалъ<:> 

«Поѣдемъ вмѣстѣ. Вамъ въ Рыбинскѣ не нужно брать Nомера, Вы остановитесь въ 

домѣ отводимомъ мнѣ». — Тогда я сказалъ, что съ удовольствіемъ поѣду. — Отъ 

Губернатора я отправился въ Губ. Правленіе и исполнилъ всѣ его порученія. — Въ 

Губ. Правленіи, я проработалъ до 3 1/2 часовъ, и заѣхавъ на Базаръ возвратился 

домой. Дома засталъ, что побѣлка потолковъ уже окончена. — Расчитавъ 

маляровъ, мы съ Андреюшкой сейчасъ же сѣли обѣдать. — Послѣ обѣда я легъ 

было отдохнуть, — но все время не спалъ, а читалъ новую Книжку Русской 

Старины. — Въ 7 часовъ пилъ вечерній чай. Послѣ чаю Андреюшка ушелъ гулять. 

Погода разгулялась и сдѣлалась ясною, хотя на воздухѣ и очень свѣжо. - 

Оставшись одинъ я кое чѣмъ занимался, и такъ какъ не спалъ послѣ обѣда, то 

поужинавъ одинъ, ранѣе обыкновеннаго, часу въ 11мъ легъ въ постель. — 

Пятница 12го Августа 
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Послѣ вчерашняго бѣленія потолковъ, на нынѣшній день, предназначено было 

генеральное мытье половъ. — А потому меня разбудили ранѣе обыкновеннаго, въ 

6мъ часу. — Напившись чаю, я въ 9 ½ утра, пошелъ въ Отдѣленіе Государственнаго 

Банка, и тамъ перезаложилъ свой выигрышный билетъ 1го выпуска, еще на 1/2 года, 

т. е. до 12го Февраля 1889 г. — За эту операцію съ меня взыскали процентовъ 4 р. 

70 коп. — Окончивъ это дѣло, я опять зашелъ домой, чтобы спрятать квитанцію, и 

потомъ окончательно вышелъ изъ дому. Погода была ясная лѣтняя, и я зашелъ къ 

Папонову, чтобы идти вмѣстѣ въ Губ. Правленіе; — но онъ еще спалъ (въ 11мъ часу 

то); а потому, я отправился пѣшкомъ одинъ. — Въ Губ. Прав. занимался 

до 3хъ часовъ дня, и воротился домой. Дома засталъ уже все прибраннымъ въ 

порядкѣ. — Послѣ обѣда немного отдохнулъ; а потомъ съ Андреюшкой пили 

чай. — Послѣ чаю Андреюшка куда то ушелъ, а я весь вечеръ провелъ одинъ дома, 

за чтеніемъ и пассiансомъ. — Въ постель легъ рано въ 10 часовъ, и къ 11 уже спалъ, 

и не слыхалъ, какъ воротился Андреюшка. — 

Суббота 13 Августа 

День прошелъ, безъ выдающихся фактовъ, - заурядно. Утромъ былъ въ 

Губ. Правленіи, гдѣ и сидѣлъ до 2 1/2 часовъ. Потомъ заѣзжалъ на базаръ, и 

искупилъ провизіи на предстоящія два праздника. — Воротившись домой, 

засталъ20 заказное письмо, отъ Анны Григорьевны Достоевской, при коемъ она 

прилагаетъ прошеніе на имя Старшаго Нотаріуса Рязанскаго Окруж. Суда отъ 

насъ обоихъ, объ утвержденіи нашей 
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сдѣлки по продажѣ имѣнія, и просила меня подписать это прошеніе, и 

засвидѣтельствовавъ подпись у Нотаріуса, — отослать таковое въ Рязань къ 

Присяжному Повѣренному Александру Дмитрiевичу Повалишину. Такъ какъ 

было уже поздно, — то я отложилъ это дѣло до вторника. — Послѣ обѣда, я 

немного отдохнулъ, а вечеръ провелъ одинъ дома, легши въ кровать ранѣе 

обыкновеннаго. — 

Воскресенье 14го Августа 

Въ этотъ день, я еще заранѣе, предназначилъ ѣхать на кладьбище21. — А потому 

вставши въ 6 ч. утра, и напившись чаю, мы съ Андреюшкой поѣхали, на 

договоренномъ заранѣе извощикѣ, на кладбище22. — Тамъ отстояли обѣдню, 

которую служили поспѣшно, потому какъ я узналъ въ послѣдствiи, — что 

Священники торопились къ Вахрамѣеву Александру Ивановичу, на панихиду по 

его умершей наканунѣ (въ Субботу) жены<,> мачихи Ивана Александровича. — 

Это та дама, которую мы часто видали въ Благовѣщенской Церкви, и которую 

покойная Домника, считала очень похожею на сестру Афанасiю Ивановну 
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Шмакову. — Послѣ ранней обѣдни23, мы отслужили панихиду на могилѣ и 

помолились за нашу дорогую Маму! — Въ 9ть утра, мы были уже дома и сейчасъ 

же сѣли за самоваръ. — Послѣ чаю, я отправился къ Губернатору, чтобы 

условиться и распросить его о предстоящей вечеромъ поѣздкѣ въ Рыбинскъ. — 

Тамъ встрѣтилъ Мааса. — Воротившись домой, я вскорѣ, т. е. въ 11мъ часу 

получилъ почту, и съ нею три письма. — Два обычныхъ отъ Рыкачевыхъ т. е. отъ 

Женни изъ дачи, и отъ Мих. Алекс. изъ Петербурга; а третье тоже отъ 

Мих. Алекс. для передачи Софьѣ Ильиничнѣ Алымовой. — Прочитавши письма, 

которыя были очень пріятны, потому что всѣ были здоровы, — я отправился къ 

Рыкачевымъ, чтобы передать письмо Софьѣ Ильиничнѣ. — Тутъ засталъ только 

одну Марью Алекс.<,> Екат. Алекс. была въ Пречистомъ, кажется у Свѣнтицкихъ, а 

Софья Ильинична въ Костромѣ у Чаколевыхъ. - У Марьи Алекс. я посидѣлъ съ 

часъ, и воротился пѣшкомъ же домой. — Сейчасъ же мы съ Андреюшкой сѣли за 

обѣдъ, послѣ котораго, я немного отдохнулъ. — Послѣ вечерняго чаю Андреюшка 

ушелъ къ молодому доктору Каратыгину, а я началъ понемногу собираться въ 

путь, въ Рыбинскъ. — Въ 8 1/2 час. вечера, я собравшись выѣхалъ изъ дому на 

Самолетскую Пароходную Пристань, и взявъ билетъ водворился въ каютѣ 

1го класса. — Вскорѣ прибылъ и Губернаторъ и въ 10мъ часу пароходъ отчалилъ. — 

До Толгской Пристани мы сидѣли съ Губернаторомъ въ рубкѣ, а потомъ 

Губернаторъ ушелъ въ семейную каюту, а я поужинавъ рыбной солянкой, тоже 

отправился въ каюту 1го класса, и приспособившись по дорожному, вскорѣ 

задремалъ. — 

Понедѣльникъ 15го Августа 

Прибытіе въ Рыбинскъ 

Проснулся въ 5 час. утра. — Всю ночь не спалъ, а только дремалъ. — По выходѣ 

изъ Нарской Пристани, въ пароходѣ (Эстафетъ), случилась какая то мелкая порча, 

и съ полчаса пароходъ стоялъ на якорѣ, исправляя поврежденіе. — А по выходѣ 

изъ Романова, пароходъ опять сталъ на якорь, по причинѣ густаго тумана. — 

Когда я проснулся въ 5 часовъ, то пароходъ тоже стоялъ на якорѣ. Одѣвшись, я 

вышелъ въ Рубку, и вмѣстѣ съ Губ. Механикомъ Комлаковымъ, который ѣхалъ 

вмѣстѣ съ нами до своей дачи близь Рыбинска, напился чаю. — Въ 7 часовъ утра 

немного туманъ разсѣялся, и мы снявшись съ якоря, двинулись въ путь. — Погода 

была великолѣпная, — теплая, и я весь путь до Рыбинска просидѣлъ на 

балконѣ. — Въ близи Рыбинска, я пошелъ въ рубку, и увидѣлъ тамъ Губернатора, 

совершенно одѣтымъ въ праздничную форму т. е. съ орденами и въ лентѣ. — 

Ровно въ 9ть утра мы причалили къ Рыбинску, я взявши извощика, 
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отправился въ Гостинницу Зимина, гдѣ и занялъ Nомеръ цѣною въ 1 рубль. — 

Тутъ не торопясь одѣвшись въ праздничную форму, я отправился въ Соборъ, гдѣ 

засталъ уже Губернатора. — Въ Соборѣ простоялъ обѣдню до конца. Выйдя изъ 
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Собора, я встрѣтился съ Чинов. Особ. Поруч. Ѳедоромъ Афанасьевич. Бычковымъ, 

на лошадяхъ котораго, прямо изъ Собора, мы вмѣстѣ съ нимъ отправились въ 

Острогъ, во вновь отстроенную Больницу. — Вскорѣ туда же прiѣхалъ и 

Губернаторъ и начала собираться приглашенная публика. Въ 12 ½ часовъ началось 

освященiе Больницы. Молебенъ служилъ Настоятель Собора Протоiерей Собора 

Отецъ Iосифъ Ширяевъ, вмѣстѣ со Священникомъ Острога — всё было чинно и 

благообразно. — По окончанiи освященiя Губернаторъ уѣхалъ. Когда уѣзжалъ я, 

то Зиминъ пригласилъ меня еще разъ къ себѣ на обѣдъ къ 4мъ часамъ. — 

Губернаторъ, какъ говорилъ мнѣ на пароходѣ, хотѣлъ было возвращаться въ 

Ярославль, съ 4хъ часовымъ пароходомъ; — но тутъ я узналъ, что это распоряженiе 

отмѣнено, въ виду обѣда Зимина, и что возвращенiе въ Ярославль отложено до 

12 часовъ ночи, съ пароходомъ Товарищества. — Тотъ же Бычковъ, подвезъ меня 

къ Гостинницѣ Зимина. — Воротился такимъ образомъ я въ Nомеръ въ началѣ 

2го часа. Чтобы убить время до 4хъ, я во первыхъ заказалъ себѣ кофе, и бутербродъ, 

чтобы немного позавтракать, а потомъ попросилъ листъ почтовой бумаги и 

конвертъ съ почтовою маркою, я сѣлъ за корреспонденцiю, и написалъ письмо къ 

Рыкачевымъ (1е общее въ П<етер>бургъ). Запечававъ письмо, я самъ отнесъ его въ 

почтовую кружку при Почтов. Отдѣленiи. — Когда вернулся домой, то было уже 

3 часа, и вскорѣ пришелъ посланный отъ Зимина, приглашавшаго меня на 

закуску. — Пришедши къ Зимину, я засталъ уже тамъ довольно большое 

общество, и роскошно накрытый столъ, со всевозможными закусками. Столъ 

походилъ на Пасхальный. — Закусивъ немного, я до обѣда проводилъ время въ 

разговорахъ. — Въ 5мъ часу прiѣхалъ Губернаторъ и сѣли обѣдать. — Обѣдъ 

оказался роскошнымъ. Тосты начались со 2го блюда и ихъ было множество. — 

Вообще обѣдъ прошелъ очень оживленно. — Послѣ обѣда составился одинъ 

столикъ въ винтъ, на которомъ игралъ и Губернаторъ. — Мнѣ игры не 

составилось, чему я впрочемъ былъ и радъ, потому что не люблю играть въ дорогѣ. 

Туть начали обносить различными ликерами, фруктами очень дорогими и 

венгерскимъ виномъ. — Я все время бродилъ по комнатамъ и участвовалъ24 въ 

разговорахъ. Въ 10мъ часу25 пошли гулять на бульваръ, гдѣ на рѣчкѣ пускали 

фейерверкъ. — Съ гулянiя опять воротились къ Зимину; а въ 12мъ часу, выѣхавъ 

отъ него поѣхали на пароходную пристань «Товарищества». — Губернатора 

провожали нѣкоторые до Пристани. — Ровно въ 12 пароходъ двинулся, и я съѣлъ 

два бутерброда26, ушелъ въ каюту 1го класса, и раздѣвшись легъ на походное ложе; 

и вскорѣ задремалъ. — 

Вторникъ 16го Августа 

Спалъ плохо, просыпаясь нѣсколько разъ. — Пароходъ не доходя еще до 

Романова, опять долженъ былъ стать на якорь вслѣдствiе большаго тумана; и 

простоялъ такимъ образомъ до 8го часу. Когда пароходъ тронулся, то я одѣвшись, 

вышелъ въ рубку27 и сейчасъ же потребовалъ себѣ воды и заварилъ чаю. — Со 
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мною въ рубкѣ пилъ молоко28 Ѳ. А. Бычковъ. — Вскорѣ пришелъ и Губернаторъ, и 

мы втроемъ до 11го часу, провели время въ разговорахъ. — Въ началѣ 11го утра 

пароходъ причалилъ къ Ярославлю, и я сейчасъ же взявъ извощика отправился 

домой, гдѣ всё засталъ благополучнымъ. Путешествiе мое, — не доставивъ мнѣ 

особаго удовольствiя обошлось въ 7 р. 50 коп., объ чемъ я впрочемъ - не жалѣю. — 

Умывшись и одѣвшись, я въ 12мъ часу, вышелъ изъ дому 
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и сейчасъ же направился къ Нотарiусу Несытову. Тамъ подписалъ прошенiе къ 

Рязанскому Старшему Нотарiусу, и подпись мою засвидѣтельствовали въ конторѣ 

Несытова. —29 Отъ Нотарiуса я отправился въ Губ. Правленiе, и оттуда написалъ 

письмо къ Присяжному Повѣренному А. Д. Повалишину, съ которымъ и отослалъ 

помянутое выше прошенiе, — заказнымъ отправленiемъ, — затѣмъ прозанимался 

въ Губ. Правленiи до 2хъ часовъ, и возвратясь домой, собравъ бѣлье, отправился въ 

баню, гдѣ отлично и вымылся, и посидѣлъ въ ваннѣ. — Домой возвратился 

въ 5мъ часу и сейчасъ же пообѣдали. — Послѣ обѣда немного отдохнулъ, а въ 

6 часовъ вечера напился чаю. Послѣ чаю я отправился къ А. Ѳ. Красовскому, отъ 

котораго приходили въ этотъ день три раза, чтобы пригласить меня на пульку 

преферанса. — Туда явились Корнъ и Аптекарь Добровольскiй, и мы сѣли въ 

четверомъ въ преферансъ по ¼ коп.; съиграли двѣ пульки отъ 200, и я остался въ 

выигрышѣ 5 коп. — Карта не везла. — Воротился домой въ 1мъ часу, и сейчасъ же 

легъ въ постель. — Въ этотъ день у меня начался сильный насморкъ съ 

небольшимъ кашлемъ, который и тяготилъ меня весь день. — 

Среда 17 Августа 

Проснулся по обыкновенiю, и чувствовалъ себя нехорошо. Кромѣ насморка, 

оказалась тяжесть въ головѣ. — Въ 11мъ часу, ко мнѣ зашелъ Папоновъ, и мы 

вмѣстѣ отправились въ Губ. Правленiе. — Тутъ я прозанимался до 3хъ часовъ дня, а 

потомъ заѣхалъ на базаръ, и искупилъ провизiи. — Прiѣхавъ домой сейчасъ 

пообѣдали и я легъ отдохнуть. Послѣ вечерняго чаю мнѣ всё таки было худо, и я 

думалъ пораньше лечь въ постель; — но не удалось. Въ 8 час. вечера, за мною 

опять прислали отъ Красовскаго, и я несмотря на недугъ, — отправился. Тамъ 

засталъ горбатин<ь>каго господина, съ которымъ часто встрѣчался у Красовскаго и 

Окерблома. — Сѣли играть въ карты въ преферансъ по ¼ втроемъ. Съиграли одну 

пульку отъ 300. — Мнѣ карта положительно не везла, и я много проигралъ 6 р. 

20 коп. Воротился домой въ 1мъ часу, и сейчасъ же легъ спать. - 

Четвергъ 18 Августа 

Спалъ порядочно. — Насморкъ и тяжесть въ головѣ почти прекратились, — но 

зато появилось разстройство желудка, съ схватками въ животѣ. — Я нѣсколько 

разъ садился на судно. — Въ 10 часовъ утра, ко мнѣ прiѣхалъ Вас. Конст. Ивановъ, 

и я вмѣстѣ съ нимъ, на его лошади, отправился въ Острогъ для 
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освидѣтельствованiя различныхъ работъ. — Изъ Острога Ивановъ подвезъ меня въ 

Губ. Правленiе, гдѣ я и прозанимался до 2 ½ часовъ. Домой вернулся пѣшкомъ, и 

пообѣдавъ легъ отдохнуть. Разстройство желудка, со схватками, — продолжаются. 

Послѣ вечерняго чаю, я остался одинъ, потому что Андреюшка ушелъ съ 

Крыловымъ на музыку. Вечеръ провелъ раскладывая пасьянсъ, и сдѣлалъ запись 

въ эту книжку, за послѣднiе дни. — Немного закусилъ и около 11 легъ въ постель. 

Пятница 19 Августа 

Ночь провелъ безпокойно, безпрестанно вставая на судно. — Разстройство 

желудка усилилось, такъ что я утромъ послалъ за Иноземцова каплями30, и въ 

продолженiи дня принялъ ихъ три раза по 20 капель. Въ 10 часовъ утра вышелъ 

изъ дома, чтобы отправиться въ Исправит. Арест. Отд. за Которость, для 

освидѣтельствованiя купленнаго булыжнаго камня, для фундамента подъ 

ограду. — Севастьяновъ, наканунѣ отпросился не быть со мною въ Испр. Отд.; а 

потому я и пошелъ одинъ. — Но не успѣлъ я дойти до Власьевской, какъ нагналъ 

меня Севастьяновъ, и мы вмѣстѣ съ нимъ поѣхали за Которость. — Тамъ я 

освидѣтельствовалъ камень, и осмотрѣлъ работы; а также 
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былъ на кухнѣ и въ цехгаузѣ. — Покончивъ осмотръ, мы обратнымъ путемъ 

возвратились въ Губернское Правленiе, гдѣ я занимался до 3 ½ часовъ; и оттуда 

вернулся домой пѣшкомъ, очень усталый. Пообѣдавъ, немного отдохнулъ, и въ 

5 часовъ дня, былъ поданъ уже самоваръ. — Въ это время неожиданно пришла 

дочь Мааса Евг. Иванов. — Она принесла довѣренность отъ отца на полученiе 

завтра жалованья. Я объяснилъ ей, что жалованье получить за Мааса, меня 

нисколько не затрудняетъ; — но что для этого къ довѣренности нужно приложить 

марки, и что будетъ потому 80 коп. непроизводительной траты. — Но я обѣщался 

устроить такъ, чтобы ему доставили жалованье какъ больному — на домъ. — 

(Маасъ боленъ нарывомъ въ жопѣ). - Дочка Мааса, очень жеманная, и едва 

согласилась остаться у меня пить чай. — Послѣ чаю она ушла и Андреюшка 

вызвался ее проводить. Я же оставшись одинъ раскладывалъ пасьянсъ. Желудокъ 

мой — не лучше, хотя я почти ничего не ѣлъ цѣлый день. — Въ 10мъ часу 

возвратился Андреюшка. — Оказалось, что онъ каталъ дочку Мааса на лодкѣ. — 

Въ 11мъ мы поужинали и я легъ въ постель. — 

Суббота 20го Августа 

Опять ночью спалъ худо. — Нѣсколько разъ долженъ былъ вставать на судно. — 

Меня просто несло! — Вставъ утромъ, я принялъ средство, рекомендованное 

Севастьяновымъ<,> а именно: свѣжее сырое яйцо взболтать въ полъ стаканѣ 

отварной воды и выпить. — Въ 10мъ часу, я вышелъ изъ дома, и зашелъ къ 

Папонову. — Съ нимъ вмѣстѣ отправились въ Губернское Правленiе. — По 

обыкновенiю отдыхали на скамеечкѣ на бульварѣ; и во время отдыха, я видѣлся съ 
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проходящею съ урока изъ Гимназiи Екат. Алекс. Рыкачевою. — Въ Губ. Правленiи 

просидѣлъ до 2хъ час. — Тамъ встрѣтилъ Виноградова Доктора, который и 

прописалъ мнѣ лекарство отъ поноса; — вышедши изъ Губ. Правленiя, вмѣстѣ съ 

Окербломомъ я заходилъ въ Аптеку Шнейдера и взялъ тамъ прописанное 

лекарство. — Въ Губернскомъ же Правленiи я узналъ отъ Вице-Губернатора Река, 

что вслѣдствiе соглашенiя состоявшагося между Министерствами Внутреннихъ 

Дѣлъ и Путей Сообщенiя въ г. Ярославлѣ имѣетъ быть созвана Коммисiя изъ 

представителей двухъ сказанныхъ Министерствъ, Государственнаго Контроля и 

мѣстнаго Земства, для обсужденiя значенiя пролегающаго въ Ярославской губернiи 

участка Московско-Ярославскаго шоссе; и что Губернаторъ назначилъ меня 

участвовать въ этой Коммисiи въ качествѣ мѣстнаго представителя отъ 

Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. — Воротившись домой, я получилъ объ этомъ 

назначенiе и бумагу. — Послѣ обѣда отдыхалъ; а послѣ вечерняго чаю, 

Андреюшка ушелъ со двора, я же оставшись одинъ занимался чтенiемъ и 

пасьянсомъ. — Легъ въ постель въ 12мъ часу. — Отъ трехъ прiемовъ прописанныхъ 

порошковъ, мнѣ стало гораздо лучше, и поносъ прекратился. — Заснулъ 

въ 1мъ часу. — 

Воскресенье 21. Августа 

Утро провелъ по праздничному. — Въ 11 часовъ получилъ письмо отъ 

Рыкачевыхъ изъ П<етер>бурга. Они слава Богу здоровы, и у нихъ всё уже пришло, 

въ прежнiй зимнiй порядокъ. — По прочтенiи письма, Андреюшка ушелъ на 

бульваръ, гдѣ устроена была Ал<л>егри, въ пользу Прiюта для малолѣтнихъ 

преступниковъ. — Я же пошелъ въ городъ, чтобы запастись на м<ѣся>цъ табакомъ 

и прочими продуктами. — Обѣдали въ 3 часа. — Послѣ вечерняго чаю 

Андреюшка ушелъ опять на бульваръ, гдѣ предполагались даже танцы (но они не 

состоялись). Я же оставшись 
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одинъ, сперва прочелъ, всѣ бумаги и дѣла нужныя для предстоящей Коммиciи 

(см. запись 20 Августа) по поводу Ярославскаго шоссе, обязательно присланныя 

мнѣ Александромъ31 Леонтьевичемъ Гурно; а потомъ принялся за 

корреспонденцiю, и написалъ письмо къ Рыкачевымъ, которое и запечаталъ. – 

Покончивъ съ этимъ я въ 12мъ часу, закончилъ свой день и легъ въ постель, и скоро 

заснулъ. – 

Понедѣльникъ 22го Августа32 

Проснулся рано. – Напившись чаю, я написалъ два письма, одно къ Аннѣ 

Григорьевнѣ Достоевской, которое и адресовалъ въ г. Ялту, до востребованiя; а 

другое къ Афанасiи Ивановнѣ Шмаковой въ Кiевъ. – Это письмо я отправилъ 

заказнымъ. – Не успѣлъ запечатать писемъ, какъ пришелъ Папоновъ, и мы вмѣстѣ 

пошли въ Губернское Правленiе. По дорогѣ, я опустилъ два письма въ кружку, и 
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прiйдя въ Губ. Прав. оттуда отправилъ съ Елохомскимъ письмо къ 

Аф. Ив. Шмаковой для заказу. – Въ Губ. Правленiи узналъ, что Губернаторъ 

воротившись вчера въ 9 часовъ вечера въ Ярославль изъ Любима и Данилова, - 

нынче же утромъ поѣхалъ въ Ростовскiй уѣздъ33. – Въ отсутствiи онъ пробудетъ до 

субботы или воскресенья<,> утромъ, потому что въ концѣ недѣли изъ Ростовскаго 

уѣзда, проѣдетъ въ Москву, чтобы взять изъ Кадетскаго Корпуса сына на 

предстоящiе34 три праздника. – Въ Губ. Правл. прозанимался до 3хъ часовъ, 

преимущественно проставленiемъ цѣнъ. – Елохомскiй предложилъ мнѣ пару 

дичи, убитыхъ имъ наканунѣ. – Отказаться было, какъ то неловко, да и взять 

даромъ тоже. – Нужно будетъ ему сдѣлать какой нибудь презентъ. – Воротившись 

домой, пообѣдалъ и легъ отдохнуть. – Послѣ вечерняго чаю Андреюшка не 

надолго ходилъ гулять и вернулся въ 10мъ часу вечера. – Я же вечеромъ занимался 

пассiянсомъ, а потомъ сдѣлалъ запись въ эту книгу, за истекшiе два дня. – 

Въ 11мъ поужинали и я вскорѣ легъ в постель. - 

Вторникъ 23го Августа 

Отравленiе въ больницѣ. 

Вышелъ изъ дому въ 10 ч. утра и зашелъ къ Папонову. – Съ нимъ вмѣстѣ 

отправились до бульвара. Откуда онъ поѣхалъ къ Вице-Губернатору, чтобы вмѣстѣ 

съ нимъ ѣхать въ Острогъ, - я же чрезъ базаръ прошелъ въ Губ. Правленiе, гдѣ и 

занимался до 2 ½ часовъ дня. – Тутъ услышалъ подробно, объ одномъ 

происшествiи случившемся на дняхъ въ здѣшней больницѣ, объ коемъ прежде 

слышалъ только мелькомъ. – Происшествiе довольно грустное: Въ больницѣ 

произошло отравленiе одной больной. – Дѣло было такъ: Въ палатѣ Дра Кацаурова 

лежала одна сельская учительница (молодая дѣвушка), пользовавшаяся отъ боли 

въ глазахъ. – Ей нужно было дать слабительнаго. – Дръ Кацауровъ прописалъ два 

рецепта<:> одинъ на слабительное для больной, а другой на растворъ опiума, для 

своего кабинета (для впрыскиванiя больнымъ въ глаза). – Спецiальнаго Аптекаря 

въ больницѣ, вотъ уже болѣе 1 ½ лѣтъ, не имѣется. Аптекаря Требольскаго35 

уволили, а на мѣсто его опредѣлили завѣдывать Аптекою двухъ молодыхъ 

врачей. – Одинъ изъ этихъ врачей, приготовивъ по сказаннымъ двумъ рецептамъ 

лекарства, передалъ ихъ сторожу, для36 доставленiя однаго на столикъ больной, а 

другаго т. е. опiумъ въ кабинетъ Кацаураго. Сторожъ перемѣнилъ лѣкарства и 

опiумъ принесъ больной<,> а слабительное Дру Кацаурову. Больная приняла весь 

прiемъ опiума, и чрезъ нѣсколько времени умерла! Вотъ фактъ<.> Разсказываютъ 

его и нѣсколько иначе; но какъ бы не37 ослабляли происшествiе, какъ бы его не 

прикрывали, фактъ вопiетъ за себя! Назначено формальное слѣдствiе; не знаю, что 

слѣдствiе выяснитъ, и кто будетъ привлеченъ къ суду? – По моему Дръ Кацауровъ 

// л. 11 
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тутъ не причемъ. Мало виноватъ и молодой врачь отпускавшiй лекарство, и 

конечно вовсе не виноватъ и сторожъ….. Кто же спрашивается виновенъ? По 

моему сильно виновата вся Администрацiя Больницы, какъ врачебная такъ и 

Земская. Виновата во первыхъ въ томъ, что допускала, вѣроятно изъ экономiи, 

выпускать изъ Аптеки сильно дѣйствующiя средства, не надлежащимъ образомъ 

закупоренныя; а во вторыхъ и главнѣйшимъ образомъ виновна въ томъ, что 

вѣроятно тоже въ видахъ экономiи, допускала принимать лекарства самимъ 

больнымъ, а не выдавать каждый прiемъ черезъ фельдшеровъ и сидѣлокъ, какъ бы 

казалось и слѣдовало. — Вѣдь при такомъ халатномъ порядкѣ, могутъ быть 

самоотравленiя съ умысломъ; и удивительно еще, что они не случались!!! — 

Вечеръ этого дня, я провелъ одинъ дома. Андреюшка ушелъ гулять, и до 11го часу 

не возвращался, а потому я думаю закончить день т. е. поужинать и лечь въ 

постель, — не дожидаясь его прихода. — 

Среда 24 Августа 

Изъ дому вышелъ въ 10 часовъ утра, заходилъ къ Папонову. У него обклеиваютъ 

комнаты обоями, и онъ совѣтовался со мною при выборѣ обой. Съ нимъ вмѣстѣ, 

мы поѣхали въ Губернс. Правленiе. — Тутъ я усидчиво, занимался, 

руководительствомъ, при дѣланiи надписей на изготовленной картѣ дорогъ. — 

Хотя и сказалъ, что занимался усидчиво, но напротивъ всё время занимался стоя, 

не присаживаясь на кресло. — Изъ Губ. Правленiя вышелъ вмѣстѣ съ 

Папоновымъ, и искупивъ нужной провизiи, я вмѣстѣ съ нимъ поѣхалъ домой. — У 

моихъ воротъ онъ всталъ съ дрожекъ и ушелъ къ себѣ. — Послѣ вечерняго чаю, 

Андреюшка ушелъ со двора, а я проводилъ время одинъ дома. — Въ этотъ день 

изъ имѣющагося полотна, я откроилъ 5 простынь для Андреюшки, и отдалъ 

Татьянѣ сшивать и подрублять. - Легъ въ постель по обыкновенiю. — 

Четвергъ 25 Августа 

Утромъ Андреюшка заявилъ свою готовность наклеить карту Ярославской 

Губернiи на коленкоръ. Эта карта фотографическая (3 версты въ Анг. дюймѣ), 

передана была мнѣ Губернаторомъ (смотр. запись 5 Августа); а потому я утромъ 

же пошелъ въ лавки и выбралъ коленкоръ, который и былъ купленъ 

Ф. Ф. Федоровымъ на казенный счетъ. Въ Губ. Правленiи я занимался, руководя 

надписями на составленной Дорожной Картѣ Ярос. Губ.; и прозанимался до 

2 ½ часовъ. — Въ это время приходилъ какой то Инженеръ изъ Твери прося 

проставить цѣны справочныя по Мологскому и Рыбинск. уѣздамъ, болѣе высокiя. 

Я далъ ему понять, что этаго сдѣлать нельзя, и цѣны будутъ проставлены — 

утвержденныя. — Прiйдя домой и пообѣдавъ, я легъ было отдохнуть, какъ вдругъ, 

явился утрешнiй Инженеръ съ тою же просьбою и со взяткою въ рукахъ. — Я 

отдѣлалъ его порядкомъ! и онъ ушелъ не солоно хлебавши! — Вечеръ провелъ 

одинъ дома; Андреюшка ходилъ на музыку, но вернулся въ 11мъ часу, и мы 

поужинавъ вмѣстѣ закончили тѣмъ день. Легъ спать около 12ти. - 

Пятница 26го Августа 



23хъ лѣтняя годовщина моего жительства въ Ярославлѣ! Живо помню тотъ день, 

когда 23 года тому назадъ, я съ Мамой и со всей семьей, въѣхалъ въ Ярославль въ 

2 часа дня. — Тогда день былъ праздничный (Коронацiя). И конечно, тогда я 

никоимъ образомъ не предполагалъ, что проживу такъ долго въ Ярославлѣ. И 

вотъ прошло 23 года!..... Дѣти всѣ, изъ совершенныхъ малютокъ, сдѣлались 

совершеннолѣтними, и всѣ почти уже на своихъ38 ногахъ,…. Мамы, моей дорогой 

Мамы уже 1 ½ года какъ нѣтъ!.... Да много пережито въ это долгое время!...... Изъ 

дома вышелъ въ 10 часовъ, и пришедши въ Губернское Правленiе, кончилъ двѣ 

работы; во 1хъ окончилъ вѣдомость о справоч. цѣнахъ за Апрѣль, Май и 

Iюнь м<ѣся>цы; и во вторыхъ 
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закончилъ надписи на составленной дорожной картѣ. — Такъ что карта эта 

поспѣла въ срокъ, и я ее могу отнести къ Губернатору. — Въ Губернскомъ 

Правленiи просидѣлъ до 2 ½ часовъ, и тамъ между прочимъ отъ Окерблома 

услыхалъ новость, <ч>то Равичъ Щербо женится. — Такъ какъ Окербломъ 

извѣстный брехунъ, то я и не повѣрилъ вполнѣ этому. — Въ этотъ день дочка 

Равича была имянинница (Наташа); а потому, я вышедъ изъ Губернскаго 

Правленiя, купилъ въ магазинѣ Лобанова 1 ф. Московскихъ конфектъ, пошелъ къ 

Равичу. — Его не засталъ дома. — Передалъ конфекты имянинницѣ, и отъ 

наставницы ее Марьи Ѳедоровны, услышалъ подтвержденiе сообщенному 

Окербломомъ. — Равичъ дѣйствительно женится, на нѣкоей дѣвицѣ Кругликовой, 

они познакомились на дачѣ въ Толгскомъ Монастырѣ, и дѣло о сватовствѣ рѣшено 

только на дняхъ. — Ну дай Богъ имъ счастья! Отъ Равича я воротился домой уже 

въ 4мъ часу. Татьяна успѣла уже посолить 500 огурцовъ привезенныхъ съ базара во 

2мъ часу. - Пообѣдавъ, я немного отдохнулъ<,> а вечеръ провелъ одинъ дома. — По 

приходѣ Андреюшки съ гулянья, — мы поужинали и закончили день, легши въ 

постели. — 

Суббота 27го Августа39 

Утро провелъ по обыкновенiю. — Въ Губернскомъ Правленiи, въ Врачебномъ 

Отдѣленiи, я между прочимъ слышалъ что Дръ Кацауровъ уѣхалъ въ отпускъ въ 

Кострому, и кажется съ окончательнымъ рѣшенiемъ — не возвращаться на службу 

въ больницу. — На него сильно подѣйствовала катастрофа въ больницѣ. Да оно и 

понятно! — А жаль будетъ Кацаурова. — Между прочимъ разсуждая объ этомъ 

происшествiи доктор<а> въ Врачебномъ Отдѣленiи высчитали, что бѣдная жертва, 

приняла растворъ опiуму 720 капель: тогда какъ наибольшая доза, которую даютъ 

во внутрь, не превышаетъ 10 капель. — Понятно что таковой прiемъ, долженъ 

былъ причинить — неминуемую смерть. — Слышалъ также, что больная принявъ 

этотъ ядъ спала 50 часовъ и во снѣ и умерла! Изъ Губ. Прав. вышелъ почти 

въ 3 часа, заходилъ на базаръ вмѣстѣ съ Папоновымъ, и искупивъ нужной 
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провизiи, вмѣстѣ съ Папоновымъ же на извощикѣ, доѣхалъ до дому. — Папоновъ 

у воротъ всталъ и пошелъ къ себѣ. — Послѣ обѣда отдыхалъ; а вечеръ провелъ 

одинъ дома, очень скучая. — Въ 11 поужиналъ, и вслѣдъ за тѣмъ скоро пришелъ и 

Андреюшка съ прогулки. — По приходѣ его, я сейчасъ же легъ въ постель. — Въ 

этотъ день утромъ, я застраховалъ свои 6 билетовъ у Огнянова, заплативъ 4 р. 

35 коп. 

Воскресенье 28го Августа 

Послѣ утренняго чаю написалъ письмо Сашѣ поздравительное ко дню его 

имянинъ. — Въ 11ть часовъ утра получилъ почту и съ нею письма отъ 

Рыкачевыхъ. — Всѣ они здоровы и устраиваются на новой квартирѣ. — По 

прочтенiи писемъ Андреюшка пошелъ въ городъ, и отнесъ написанное мною 

письмо въ кружку. — Онъ тоже писалъ Сашѣ. Часу въ 1мъ у меня былъ съ 

визитомъ Я. С. Колмогоровъ, конечно посидѣлъ не долго. — Объ гонорарѣ за 

составленiе проекта для Училища — ни полслова. Конечно, дѣло по 

вознагражденiю ухнуло окончательно! Впередъ наука — уговариваться! — Ясная и 

лѣтняя погода, стоявшая почти въ продолженiи 3хъ недѣль, — съ этого дня 

измѣнилась. Съ полудня поднялся сильный вѣтеръ40, и надулъ дождь, который 

впрочемъ шелъ недолго. Послѣ этого прояснилось, но сдѣлалось гораздо 

холоднѣе; такъ что къ вечеру было только 4° тепла, вмѣсто прежнихъ 15-16. Весь 

день провелъ праздничнымъ порядкомъ; никуда не выходилъ изъ дома, и у меня 

никто не былъ. Кое чѣмъ занимался и читалъ. — Вечеромъ Андреюшка выходилъ 

гулять, но вернулся рано; такъ что мы вмѣстѣ поужинали, и въ началѣ 12го часа 

ночи, я былъ уже въ постелѣ. — 
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Понедѣльникъ 29 Августа 

День праздничный 

Сейчасъ послѣ утренняго чая, я сѣлъ за письмо къ Рыкачевымъ, которое и 

закончилъ къ 10 час. утра. Въ 11мъ я пошелъ къ Папонову, и вмѣстѣ съ нимъ мы 

пошли прогуляться. Погода была ясная и свѣжая. Мы прошли по бульвару, и я 

отнесъ письмо въ кружку. — За тѣмъ мы зашли въ Пастуховскiй скверикъ, и тамъ 

около фонтана посидѣли съ полчаса, на возвратномъ пути домой Папоновъ меня 

оставилъ и зашелъ къ старухѣ Кузьминой; — я же воротясь домой, пообѣдалъ съ 

Андреюшкой. Послѣ обѣда немного полежалъ. — Въ 7мь41 подали самоваръ, а 

Татьяна ушла на гулянье42 къ Церкви Iоанна Предтечи. За тѣмъ въ скорости ушелъ 

гулять и Андреюшка, а я остался дома одинъ. — Въ 8 часовъ возвратилась Татьяна; 

а вслѣдъ за ея приходомъ позвонилъ колокольчикъ, и уже въ 9 часу вечера ко мнѣ 

пришелъ Окербломъ. — Я предложилъ ему съиграть въ винтъ и мы сѣли. 

Съиграли 6 роб<б>еровъ вдвоемъ въ винтъ и игра кончилась ровно ни чѣмъ. — Во 
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время игры пришелъ Андреюшка, и по окончанiи ее43, мы въ троемъ закусили, и 

гость ушелъ отъ меня уже во 2мъ часу ночи. — Съ непривычки поздно ложиться, я 

долгое время не могъ заснуть, и заснулъ только почти въ 4 часа ночи. — 

Вторникъ 30 Августа 

день праздничный 

День имянинъ моего голубчика Саши, я мысленно поздравилъ его. Послѣ 

утренняго чаю, я кое чѣмъ занимался, а потомъ одѣвшись въ мундиръ, пошелъ къ 

Папонову; но его засталъ еще въ халатѣ. — Такъ какъ еще утромъ, во время чаю, я 

получилъ письмо отъ Мааса, въ которомъ онъ просилъ меня побывать у него 

сегодня, по дѣлу безотлагательному, то я оставивъ Папонова одѣваться, взялъ 

извощика и доѣхалъ до Мааса, а извощика послалъ44 обратно за Папоновымъ. — 

Безъотлагательное дѣло оказалось пустѣйшимъ! — Онъ получилъ отъ своего зятя 

письмо и посылку съ картами Ярославской Губернiи (но не въ 3хъ верстномъ 

масштабѣ45 какъ Губернаторъ и я просили, а въ 10 верстномъ). — За этимъ то 

сообщенiемъ Маасъ и просилъ меня. Разсмотрѣвъ карту, я остался ею очень 

доволенъ. Въ ней всё есть и она не такъ громоздка всего 4 листа. — Маасъ очень 

боленъ. Нарывъ въ заднемъ проходѣ его очень мучаетъ; и онъ очень похудѣлъ, и 

всё лежитъ. Отъ Мааса я вышелъ на бульваръ и поджидалъ Папонова, который 

чрезъ нѣсколько минутъ и прiѣхалъ. — Мы вмѣстѣ съ нимъ отправились въ Лицей, 

гдѣ было Архiерейское служенiе. Тамъ былъ и Губернаторъ. — По окончанiи 

молебна Директоръ Лицея приглашалъ меня и Папонова, сперва къ себѣ, а 

потомъ на Актъ; но мы появившись на недолго у Директора, вышли оттуда до 

начала Акта и отправились домой. Я пригласилъ Папонова къ себѣ обѣдать, 

который и обѣщалъ прiйдти, какъ только переодѣнется изъ мундира въ 

сюртукъ. — Вернувшись домой, я засталъ два письма, одно отъ Савостьянова, а 

другое отъ Аф. Ив. Шмаковой отвѣтное на мое письмо. Савостьяновы здоровы и 

хозяйничаютъ. Кажется у нихъ урожай хорошъ; — но будетъ ли это имъ въ 

пользу. — Аф. Ив. пишетъ, что здорова<,> но что зять ея Сташевскiй чуть не 

ослѣпъ!! — Леля Шмаковъ съ женою опять ѣздилъ за границу, и на возвратномъ 

пути заѣзжалъ въ Кiевъ. — Не успѣлъ я докончить чтенiе писемъ, какъ пришелъ 

Папоновъ. Такъ какъ обѣдъ не былъ еще готовъ, то я предложилъ Папонову 

съиграть нѣсколько роб<б>еровъ въ винтъ. Мы сѣли и съиграли 3 роб<б>ера 

по 1/150. — Карта мнѣ сильно не везла, и я проигралъ 80 коп. — Потомъ мы втроемъ 

пообѣдали, и выпили хорошей наливкой, — здоровье 
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Сашино. — Послѣ обѣда Папоновъ ушелъ домой, а я уже въ 6мъ часу легъ 

отдохнуть, а въ 7мъ уже всталъ къ вечернему чаю. — Послѣ чаю Андреюшка ушелъ 

гулять, ушла также и Татьяна поглядѣть на иллюминацiю. Я же остался 
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совершенно одинъ, и кое чѣмъ занимался. Въ 10мъ часу воротилась Татьяна, и въ 10 

я не дожидаясь возвращенiя Андреюшки, поужиналъ и легъ въ постель, такъ какъ 

наканунѣ не спалъ почти всю ночь. — Этимъ днемъ кончилось наше трехъ-дневное 

празднество, и завтра первый присутственный день, — нужно начать заниматься 

успѣшнѣе въ Губ. Правленiи. — 

Среда 31го Августа 

Утромъ вышелъ изъ дома въ 10мъ часу, пришедши въ Губ. Правленiе я взялъ 

нужныя бумаги и отправился къ Губернатору съ докладомъ. — Тамъ видѣлъ 

люстру деревянную, вновь сдѣланную по рисунку Окерблома; люстра 

дѣйствительно вышла очень изящная и красивая. — Отъ Губернатора воротился 

въ Губ. Правленiе и тамъ прозанимался дорожною картою до 4 часовъ дня, и 

утомился очень. Изъ Губ. Прав. заѣзжалъ на базаръ, и тамъ искупивъ нужной 

провизiи, вернулся домой и пообѣдавъ легъ отдохнуть, — но заснуть не могъ. — 

Послѣ вечерняго чаю ко мнѣ приходилъ хозяинъ Бѣлозеровъ, съ просьбою 

высчитать квадрат. содержанiе половъ паркетныхъ въ его 2хъ комнатахъ; я сейчасъ 

же высчиталъ и сообщилъ ему. — Бѣлозеровъ посидѣлъ у меня съ часъ. — Сейчасъ 

же послѣ обѣда, Андреюшка въ этотъ день ушелъ гулять въ Полушкину рощу, 

вмѣстѣ съ дочерью Мааса. — Къ моему вечернему чаю онъ не поспѣлъ, а пришелъ 

уже въ 9 часовъ вечера, и мы пили вторично чай. — Въ это время пришелъ отъ 

Бѣлозерова подрядчикъ дѣлавшiй ему паркетъ, съ просьбою вновь высчитать 

квадрат. содержанiе, такъ какъ Бѣлозеровъ ошибся въ размѣрахъ въ свою 

пользу. — Я вновь высчиталъ и передалъ ему, — Во время вторичнаго чаю, мы съ 

Андреюшкой и закусили и раньше обыкновеннаго легли въ постели, но я долго 

читалъ Записки изъ Мертваго Дома. Заснулъ уже въ 1мъ часу. - 


